

**HEVES MEGYEI
GYERMEKVÉDELMI KÖZPONT ÉS TERÜLETI
GYERMEKVÉDELMI SZAKSZOLGÁLAT
KÜLSŐ FÉRŐHELY SZAKMAI PROGRAM**

2016.

Tartalomjegyzék

I. Intézmény neve, székhelye, telephelye	3. o.
II. Az ellátandó célcsoport és az ellátandó terület jellemzői	3. o.
III. Szolgáltatás célja, feladata, alapelve	4-5. o.
IV. A feladatellátás szakmai tartalma	5. o.
V. Szolgáltatás igénybevétele	5-6. o.
VI. A szolgáltatásról szóló tájékoztatás helyi módjai	6-7. o.
VII. Jogok védelmével kapcsolatos szabályok	7. o.
- a fiatal jogainak védelme	
- gondoskodást végző személyek jogainak védelme	
VIII. Az intézményen belüli és más intézményekkel történő együttműködés módja:	7. o.
IX. Szakmai felkészültség biztosításának módja	7-8. o.
Melléklet	9-13. o.

<u>I. Intézmény neve:</u>	Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat
<u>székhelye:</u>	3300 Eger, Dobó tér 6/a.
<u>telephelyei:</u>	Külső férőhely a mindenkori működési engedély alapján

II. Az ellátandó célcsoport és az ellátandó terület jellemzői:

A szakmai program a Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat által működtetett, lakhatást nyújtó külső férőhelyen (albérletben, saját lakásban, iskolai kollégiumban) történő utógondozói ellátásra vonatkozó célokat, alapelveket, feladatokat és módszereket tartalmazza. A területi gyermekvédelmi szakszolgálat külső férőhelyeket működtet. A külső férőhelyen biztosított ellátás –a fiatal felnőtt kérelmére – a gyámhivatal határozatával elrendelt utógondozói ellátás keretében nyújtható.

- **A létfenntartás önálló biztosításának hiányában a huszonegyedik életév betöltéséig, ha speciális vagy különleges ellátási szükségletüként töltötte be nagykorúságát, 22. életévének betöltéséig,**
- **Ha köznevelési, felsőoktatási vagy felnőttképzési intézménnyel (szolgáltatóval) tanulói, hallgatói vagy felnőttképzési jogviszonyban áll a huszonegyedik, ha felsőoktatási intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban, 25. életévének betöltéséig.**

Nem biztosított a fiatal felnőtt létfenntartása, ha havi jövedelme az öregségi nyugdíj legkisebb összegének háromszorosát nem haladja meg, valamint nagykorúvá válásának időpontjában a rendelkezésére bocsátott készpénzvagyományának értéke az öregségi nyugdíj legkisebb összegének negyvenszeresét nem haladja meg. Szükség szerinti ellátást, az önálló élet megkezdéséhez szükséges személyre szóló tanácsadást és a társadalomba való beilleszkedés elősegítése érdekében segítségnyújtást, azaz utógondozást kell biztosítani. Az utógondozói ellátás formájára, módjára, mértékére vonatkozóan az ellátást nyújtó és az ellátott megállapodást köt.

III. Szolgáltatás célja, feladata, alapelve:

A szolgáltatás célja a gyámhatóság határozatával elrendelt utógondozói ellátás keretében a rászoruló, gyermekvédelmi gondoskodásban felnövő fiatal felnőtt (18-25 év közötti) számára szükség szerinti ellátás biztosítása azon időszak alatt, amíg létfenntartását önállóan biztosítani nem tudja, illetve amíg tanulmányait folytatja. Segítségnyújtás azon feltételek megteremtéséhez, amelyek a fiatal felnőtt önálló életének megkezdéséhez, megélhetéséhez szükségesek.

A szolgáltatás alapelvei:

- Az ellátás a fiatal felnőtt reális szükségleteihez, helyzetéhez igazodik.
- Az önálló életre való alkalmasság elérésének segítése.
- A fiatal felnőtt:
 - o az ellátás összegét a vele kötött megállapodásban megjelölt célra fordítja, és a megállapodásban foglaltaknak eleget tesz,
 - o amennyiben tanulmányokat folytat, azt képességeihez mérten maximálisan igyekszik teljesíteni,
 - o ellátási helyén megfelelő magatartást tanúsít,
 - o munkanélkülisége esetén a Munkaügyi Központtal együttműködik, rövid időn belül elhelyezkedik,
 - o utógondozójával együttműködik, a körülményeiben történt változást 8 napon belül bejelenti,
 - o törekszik azon ismeretek, jártasságok elsajátítására, amelyek az önálló életvitelét, saját létfenntartását elősegítik,
 - o fokozza önállóságát, egyre nagyobb felelősséget vállal sorsa alakulásáért,
 - o a részére megállapított térítési díjat rendszeresen, pontosan fizeti.

A cél és az alapelvek megvalósítása érdekében a Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat elhelyezést és ellátást biztosít albérletben, illetve

egyéb, a fiatal számára lakhatást biztosító helyen. A külső férőhelyet biztosító lakásról környezettanulmányt készít, beszerzi az épület használati jogcímét bizonyító okiratot. Biztosítja a társadalomba való beilleszkedés érdekében az utógondozást és az önálló élet megkezdéséhez szükséges személyre szóló tanácsadást.

IV. A feladatellátás szakmai tartalma:

Az utógondozási feladatokat ellátó munkatárs segíti a fiatalot a munkahelykeresésben, ügyeinek intézésében. Segítő beszélgetések keretében felkészíti a családi életre, előmozdítja, hogy tanulmányai sikeres befejezésével, a szakma elsajátításával, elő-takarékossággal készüljön az önálló életre.

A jogszabályok által biztosított támogatási lehetőségek ismertetésével segíti a fiatalot szociális gondjai megoldásában, kiemelten kezelve önálló lakhatásának megoldását.

Tanácsot ad a munkahelyi, partnerkapcsolati és egyéb konfliktushelyzetei megoldásához, jövedelme beosztásához. Egyéni esetkezeléssel segítséget nyújt munkavállalási, életviteli problémái megoldásához.

Segíti a fiatalot az otthonteremtési támogatás iránti kérelem elkészítésében és benyújtásában, valamint az elszámolásban.

Heti egy fogadónapon lehetőséget biztosít arra, hogy problémái megbeszélésére felkeresse őt a fiatal. Szükség szerinti rendszerességgel – de legalább havonta egyszer – felkeresi ellátási helyén illetve tájékozódik életvezetésének és körülményeinek alakulásáról.

A feladat ellátásában szorosan együttműködik a gyámhivatalokkal, települési önkormányzatokkal, gyermekjóléti szolgálatokkal, segítő civil szervezetekkel.

V. Szolgáltatás igénybevétele:

A szolgáltatás igénybevételenek módja a gyámhatósági határozattal történik. A fiatal felnőtt a gyámhivatalnál kéri az utógondozói ellátás elrendelését. Az utógondozói ellátásra irányuló kérelméhez csatolja

- jövedelemnyilatkozatát, az azt alátámasztó igazolásokkal együtt, vagy igazolást az álláskeresőként való nyilvántartásba vételéről,

- a köznevelési, felsőoktatási intézmény igazolását a tanulói, hallgatói jogviszonyról vagy a felnőttképzési intézménnyel kötött felnőttképzési szerződés másolatát,
- az ellátást biztosító, külső férőhelyet működtető befogadó nyilatkozatát, vagy a befogadás megtagadásáról szóló nyilatkozatot.

A kérelem benyújtását követően a gyámhivatal elrendeli a fiatal felnőtt utógondozói ellátását.

Az utógondozói ellátást a fiatal felnőtt önkéntesen veszi igénybe, így az együttműködést ennek megfelelően szükséges kialakítani. Az együttműködés alapja a fiatal felnőttel közösen megfogalmazott és vállalt célok megvalósítása, amelyet megállapodásban kell rögzíteni.

Az utógondozói ellátást nyújtó Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat és a fiatal felnőtt a 259/2002. (XII. 18.) Kormányrendelet alapján az ellátás kezdetétől számított 15 napon belül megállapodást köt, amely tartalmazza:

- a fiatal személyi adatait
- az ellátás kezdetének időpontját,
- az ellátás időtartamát
- az intézmény által nyújtott szolgáltatások tartalmát, módját,
- a személyi térítési díj megállapítására és megfizetésére vonatkozó szabályokat
- az ellátás megszüntetésének módjait

Az utógondozói ellátást igénybe vevő fiatal felnőtt az ellátásért a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló kormányrendeletben meghatározottak szerint térítési díjat fizet.

VI. A szolgáltatásról szóló tájékoztatás helyi módjai

A nevelésbe vett fiatalok már nagykorúságuk előtt tájékoztatást kapnak egyrészt a gyermekvédelmi gyámtól, másrészt a gondozási hely munkatársaitól, illetve a gyermekjogi képviselőtől is az utógondozói ellátás lehetőségéről. Ezen kívül a fiatalok a Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat hivatalos honlapján is tájékozódhatnak a szolgáltatásról; valamint személyesen a szakszolgálat munkatársainál, és a különböző szakmai rendezvényeken.

VII. Jogok védelmével kapcsolatos szabályok:

Az utógondozói ellátást igénybe vevő fiatal felnőttnek joga van ahhoz, hogy az egészségi állapotához, fejlettségéhez, tanulmányai végzéséhez igazodó ellátásban, szükség esetén gondozásban részesüljön, felzárkóztató, tehetségfejlesztő és érdeklődésének megfelelő szabadidős programokon vehessen részt, lelkiismereti- és vallásszabadsága ne sérüljön, önjogúsága, önrendelkezése és véleménynyilvánítási joga maximálisan érvényesüljön, éljen érdekei képviselésével, valamint személyes kapcsolatainak ápolására lehetősége nyíljon.

Az utógondozást végző személy jogainak védelme a közalkalmazotti tanács, valamint az intézményben működő szakmai érdekképviseleti szerv által történik. A közalkalmazotti tanács, mint a közalkalmazotti részvételi jog gyakorlásának szervezeti formája elsősorban a közalkalmazottak jóléti, szociális érdekeivel összefüggő kérdésekben játszik jelentős szerepet.

VIII. Az intézményen belüli és más intézményekkel történő együttműködés módja:

A Gyermekvédelmi Központ utógondozási feladatokat ellátó munkatársa együtt dolgozik a gyámhivatalokkal, oktatási intézmények vezetőivel.

IX. Szakmai felkészültség biztosítása

A feladatellátáshoz a 15/1998. NM rendelet 2. számú mellékletében meghatározott végzettséggel rendelkező munkatárs alkalmazása szükséges. Lényeges a törvényes, az adott feltételek mellett lehető legszakoskerűbb, legszínvonalasabb és leghumánusabb feladatellátás megteremtése. A folyamatos szakmai felkészültség biztosítása szakmai és civil szervezetek által szervezett képzéseken, továbbképzéseken történik.

Az intézmény vezetése biztosítja a működés rendjét, a folyamatos fejlesztéshez és szervezeti kultúra fejlesztéséhez szükséges erőforrásokat a jogrendszer és szabályozók előírásainak betartásával. Fontos a jogi szabályozók hozzáférhetősége, megismerése, betartása. Az intézmény vezetése folyamatosan gondoskodik arról, hogy az intézmény teljes működését

szabályzó jogi dokumentumok, különböző szintű rendeletek, a fenntartó, valamint az intézmény belső szabályozói hozzáférhetőek legyenek, azokat az intézmény alkalmazottai megismerjék és betartsák.

Az utógondozást végző személy folyamatos szakmai továbbképzésben köteles részt venni. A továbbképzési kötelezettség minősített továbbképzésen való részvétellel teljesíthető. A továbbképzés továbbképzési időszakokban történik, amelynek kezdete a munkába állás, a foglalkoztatás megkezdésének, illetőleg a szakképesítés megszerzésének napja.

A Szakmai Program hatályba lépésének ideje:

Jelen Szakmai Program a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Heves Megyei Kirendeltségének igazgatója jóváhagyásának napján lép hatályba.

Eger, 2016. július 1.


Dr. Jungné Richter Judit
igazgató

Az 1997. évi XXXI. sz. törvény A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról 104. § (1) bekezdés d). pontja alapján jóváhagyom.

Eger, 2016. *augusztus 8.*





Sinka Zsolt
Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság
Heves Megyei Kirendeltsége
igazgató

1. sz. melléklet

**Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és
Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat**

☒ 3300 Eger, Dobó tér 6/A
☎ Tel./Fax: 36/427-544

Ikt.sz.: /2016.

MEGÁLLAPODÁS

Amely létrejött egyrészről a Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat Igazgatója, másrészt
(Név, szül.hely, idő) utógondozói ellátásban részesülő fiatal között az 1997. évi XXXI. törvény 32.§ (5) és (7) bekezdése, a 33. §, valamint a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 92-93.§, alapján, a mai napon az alábbi feltételekkel.

A Heves Megyei Kormányhivatal Járási Hivatala Járási Gyámhivatalaszámú határozatával elrendelt utógondozói ellátást a..... szám alatt, a Heves Megyei gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat külső férőhelyén biztosítok a fiatal részére 21.életévének betöltéséig.

Ellátás kezdete:

Ellátás időtartama: határozott v. határozatlan (a megfelelő rész aláhúzendó)

Ellátás vége:

A Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ igazgatója, - mivel a fiatal *létfenntartását önállóan biztosítani nem tudja*, ezért - szükségszerűen ellátást nyújt a fiatal felnőtt számára, melynek keretében biztosítja:

1. az életvitelszerű tartózkodás lehetőségét,
2. tisztálkodási, mosási lehetőséget,
3. az étkezést vagy főzési lehetőséget és az ahhoz szükséges alapanyagot,
4. a ruházatot,
5. az elsősegélyhez szükséges felszereléseket,
6. a személyre szóló pedagógiai, pszichológiai, jogi, szociális és mentálhigiénés támogatást és segítségnyújtást.

A nagykorú fiatal vállalja, hogy:

- a Házi rendet betartja, példamutató magatartást tanúsít,
- utógondozójával együttműködik,
- minden hónap 10-ig a 1997. évi XXXI. tv. 146.§ (2), a 328/2011. (XII.29.) Korm. rendelet és az SZGYF főigazgatójának XI-17024-3/2013. számú közleménye alapján a számára megállapított térítési díjat befizeti,
- jövedelméről igazolást hoz, illetve a rendszeres jövedelméről köteles tájékoztatni az igazgatót,

- folyószámlán lévő pénzét utógondozójával együttműködve kezeli, takarékoskodik,
- a gondozási helyről történő végleges eltávozását 5 napon belül bejelenti és a biztosított felszerelési tárgyakkal elszámol.

A vállalt kötelezettségek bármelyikének megszegése, illetve a Gyvt. 93.§ (9) és (10) bekezdésének fennállása a szerződés felbontását eredményezi. A fiatal szerződés szegése esetén az igazgató az utógondozói ellátás megszüntetését kezdeményezi.

Eger, 2016.

.....
 Nagykorú fiatal

.....
Dr. Jungné Richter Judit
 Igazgató

2. sz. melléklet

Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat

☒ 3300 Eger, Dobó tér 6/a.

☎ tel./Fax: 36/427-544

Ikt.sz.: /2016.

MEGÁLLAPODÁS

Amely létrejött egyrészről a Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat Igazgatója, másrészt
(Név, szül.hely, idő) utógondozói ellátásban részesülő fiatal között az 1997.évi XXXI. törvény 32.§ (5) és (7) bekezdése, a 33. §, valamint a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 92-93.§, alapján, a mai napon az alábbi feltételekkel.

A Heves Megyei Kormányhivatal Járási Hivatala Járási Gyámhivatalaszámú határozatával elrendelt utógondozói ellátást a..... szám alatt, a Heves Megyei gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat külső férőhelyén biztosítok a fiatal részére 24 .életévének (amennyiben felsőfokú tanulmányokat folytat 25. életévének)betöltéséig.

Ellátás kezdete:

Ellátás időtartama: határozott v. határozatlan (a megfelelő rész aláhúzendó)

Ellátás vége:

A Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat igazgatója - mivel a fiatal *tanulói, hallgatói vagy felnőttképzési jogviszonyban áll*, - szükség szerinti ellátást nyújt a fiatal felnőtt számára, melynek keretében biztosítja:

1. az életvitelszerű tartózkodás lehetőségét,
2. tisztálkodási, mosási lehetőséget,
3. étkezést vagy a főzési lehetőséget és az ahhoz szükséges alapanyagot,
4. a ruházatot,
5. az elsősegélyhez szükséges felszereléseket,
6. a személyre szóló pedagógiai, pszichológiai, jogi, szociális és mentálhigiénés támogatást és segítségnyújtást,
7. az utógondozói ellátás időtartama alatt megkezdett vagy folytatott első tanulmányának költségét,
8. a tankönyveket, tanszereket és egyéb, a tanulmányok végzéséhez szükséges felszereléseket, továbbá a köznevelési, felsőoktatási vagy felnőttképzési intézménybe járással kapcsolatban felmerülő költségeket.

A nagykorú fiatal vállalja, hogy:

- a Házi rendet betartja, példamutató magatartást tanúsít,
- utógondozójával együttműködik,

- minden hónap 10-ig a 1997. évi XXXI. tv. 146.§ (2), a 328/2011. (XII.29.) Korm. rendelet és az SZGYF főigazgatójának XI-17024-3/2013. számú közleménye alapján a számára megállapított térítési díjat befizeti,
- jövedelméről igazolást hoz, illetve a rendszeres jövedelméről köteles tájékoztatni az igazgatót,
- folyószámlán lévő pénzét utógondozójával együttműködve kezeli, takarékoskodik,
- a gondozási helyről történő végleges eltávozását 5 napon belül bejelenti és a biztosított felszerelési tárgyakkal elszámol.

A vállalt kötelezettségek bármelyikének megszegése, illetve a Gyvt. 93.§ (9) és (10) bekezdésének fennállása a szerződés felbontását eredményezi. A fiatal szerződés szegése esetén az igazgató az utógondozói ellátás megszüntetését kezdeményezi.

Eger, 2016.....

.....
Nagykorú fiatal

.....
Dr. Jungné Richter Judit
Igazgató

3. sz. melléklet

**Heves Megyei Gyermekvédelmi Központ és
Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat**

☒ 3300 Eger, Dobó tér 6/a.

☎ tel./Fax: 36/427-544

Nyilatkozat

Alulírottszül;an;.....
nyilatkozom, hogy az 1997.évi XXXI. törvény 33.§ (1) – (3) pontjait figyelembe véve a
tájékoztatást megértettem, azt tudomásul veszem.

2016.....

.....
Fiatal felnőtt